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Narrativa

ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL
CÂMARA MUNICIPAL DE RIO VERDE DE MATO GROSSO
 
PLENÁRIO DAS DELIBERAÇÕES
 
Ata nº 620/2025 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos seis (06) dias
do Mês de março do Ano de Dois Mil e Vinte e cinco (2025), às (08h30min) oito horas e trinta minutos da manhã
no prédio onde funciona à Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio Branco, nº. 120 – Centro. Reuniram-se
os seguintes Vereadores: Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente; Joanes Pimentel Vieira – 1º Vice-
Presidente; Robson Rodrigues Machado – 2º Vice-Presidente; Amauri Olartechea – 1º Secretário; José Armando
da Fonseca – 2º Secretário; Carlos da Rocha Pontes; Laurindo Luiz Marchezan; Nivaldo Henrique Pereira de
Almeida; Vanilda Lopes dos Santos; Washington Jefferson de Castro e Yhgor Chagas Correa de Melo.
Constatando o quórum regimental o Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, invocando a proteção de Deus e
em nome da liberdade e da democracia declarou aberta a presente Sessão. O Presidente Flávio Roberto Alves
de Brito, passou a palavra ao Anderson Ressuth  – Colaborador desta Casa, para fazer a oração do dia. O
Presidente Flávio Brito agradeceu a presença de todos no plenário.  O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito,
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colocou em discussão a Ata nº 619/2025, da Sessão Ordinária do dia 25 Fevereiro de 2025. Não havendo
discussão, colocou-se em votação a mesma foi aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: Presidente Flávio
Roberto Alves de Brito, passou a palavra ao Primeiro Secretário Amauri Olartechea, cumprimentou a todos. Fez
leitura da Urgência do Projeto de Lei do Executivo nº 007/2025 que Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir
Crédito Especial que menciona e dá outras providências, em discussão, não havendo discussão, colocou em
votação, urgência aprovada por unanimidade. Fez leitura do Projeto de Lei do Executivo nº 007/2025. Fez leitura
do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, ao Projeto de Lei do Executivo nº 007/2025,
em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Fez leitura
do Parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira, ao Projeto de Lei do Executivo nº
007/2025, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade,
sendo assim Projeto aprovado.  Fez leitura da Urgência do Projeto de Lei do Executivo nº 009/2025 que
“Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito Especial que menciona e dá outras providências”, em
discussão, não havendo discussão, colocou em votação, urgência aprovado por unanimidade. Fez leitura do
Projeto de Lei do Executivo nº 009/2025. Fez leitura do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação
Final, ao Projeto de Lei do Executivo nº 009/2025, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o
mesmo foi aprovado por unanimidade. Fez leitura do Parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e
Fiscalização Financeira, ao Projeto de Lei do Executivo nº 0092025, em discussão, não havendo discussão,
colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, sendo assim Projeto aprovado. Fez leitura do
Decreto Legislativo nº 002/2025 que “Concede Homenagem às Mulheres do Município de Rio Verde de Mato
Grosso-MS, com o Tema Mulher Destaque “Professora Evanilde de Souza Brito” e, dá outras providências. Fez
leitura do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, ao Decreto  Legislativo nº 002/2025,
em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Parecer da
Comissão de Honrarias ao Decreto Legislativo nº 002/2025, em discussão, não havendo discussão, colocou em
votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, sendo assim Decreto aprovado. Fez leitura da Moção de
Congratulação nº 003/2025, de autoria do Vereador Yhgor Chagas, em face à Senhora Andreia Pereira de
Araújo, pela sua contribuição como gari no Município, em discussão, não havendo discussão, colocou em
votação, a mesma foi aprovada por unanimidade. Fez Leitura da Moção de Congratulação nº 010/2025, de
autoria do Vereador Robson Rodrigues Machado (Robinho), aos proprietários dos Frigoríficos Braz Frig. e MS
Boi; em discussão. O Vereador Robson Machado, cumprimentou a todos, comentou a importância dessas duas
Empresas para o Município, disse que ficou honrado com abertura dos frigoríficos trazendo emprego para nossa
população, parabenizou as duas empresas, aberta no Município, não havendo mais discussão, colocou em
votação, a mesma foi aprovada por unanimidade. Fez leitura da Moção de Apoio nº 011/2025, de autoria dos
Vereadores da Câmara Municipal de Rio Verde de MT/MS, ao Congresso Nacional em razão ao PDL nº 03/2025.
Em discussão. O Vereador Amauri Olartechea, comentou a Moção e sobre um acontecido antes do Natal, em
pról à vida, ressaltou que Cessar a vida e crime, não havendo mais discussão, colocou em votação, a mesma foi
aprovada por unanimidade. Fez leitura da Moção de Pesar, pelo falecimento do saudoso Jonas Rodovalho
Monteiro, em discussão. O Vereador Nivaldo Henrique, cumprimentou a todos, citou seus sentimentos à família
do saudoso Jonas, comentou que o saudoso Jonas era muito amigo de seu pai. O Vereador Robson Machado,
comentou que o saudoso Jonas era um pai, amigo e avô exemplar, muito humilde, disse que vai deixar saudades
para a sua família e amigos, não havendo mais discussão, colocou em votação. A mesma foi aprovada por
unanimidade. Fez leitura do ofício 085/2025 ao Sr. Renato Marcilio - Empresa Sanesul, solicitando saneamento
do Estado de Mato Grosso do Sul, a viabilização de instalação de bebedouros ao longo da Ciclovia localizado no
Município de Rio Verde de Mato Grosso-MS. Fez leitura do ofício nº 086/2025 ao Exmo. Sr.: Umberto Rezende
Pereira – Deputado Federal, solicitando a inclusão de uma Emenda Parlamentar que viabilize a construção de
uma Praça pública e academia Ar livre no bairro Jardim dos Estados.  Fez leitura da Indicação 010/2025 de
autoria do Vereador Yhgor Chagas à Secretária de Obras, solicitando  que realize a manutenção da Travessa
João Narciso, no Bairro Santa Inês. Fez leitura da indicação 064/2025, de autoria do Vereador Yhgor Chagas,
solicitando a instalação de 4 manilhas no Córrego que dá acesso à faz. da Dona Jurema e Sr. Deda. Fez leitura
da Indicação nº 065/2025 de autoria do Vereador Yhgor Chagas, à Secretaria de Obras, solicitando a limpeza
urgente do Motódromo que é um local público, fez leitura da indicação nº 070/2025 de autoria do Vereador
Joanes Pimentel Vieira, à Secretaria de Obras, solicitando o cascalhamento das seguintes localização: bairro
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Jardim Semíramis, Ouro Verde, Santa Terezinha, Colégio Rural, Assentamentos Matadeira, FAMA e Agriverde,
Esquina entre as Ruas Nhecolândia e Aurelino Martins Alves. Fez leitura da Indicação nº 74/2025 de autoria da
Vereadora Vanilda Lopes dos Santos, à Secretaria de Obras, solicitando manutenção e limpeza da rua e nas
proximidades do Córrego da rua José Aureliano da Costa. Fez leitura da indicação nº 066/2025 de autoria do
Vereador Robson Rodrigues Machado, à Secretaria de Obras, solicitando reparos na Rua Ezer Miranda que dá
acesso ao Clube Barra Verde, fez leitura da indicação nº 067/2025 de autoria do Vereador Robson Rodrigues
Machado, solicitando manutenção e reparos nas ruas do Bairro Vila Nova. Fez leitura da indicação 068/2025 de
autoria do Vereador Robson Rodrigues Machado, à Secretaria de Obras, solicitando limpeza e reparos no
Motódramo Márcio Lima Nantes. Fez leitura da Indicação nº 069/2025 de autoria do Vereador Robson Rodrigues
Machado, à Secretaria de Obras, solicitando reparos, operação tapa-buracos, manutenção e limpeza em todas
as Ruas do bairro Luiz Bandeira de Brito. O Vereador Laurindo Luiz Marchezan, cumprimentou a todos, fez
Indicação à Secretaria de Obras, solicitando a construção de uma lombada na Av. Eurico Sebastião Ferreira, em
frente à Feira e em frente ao escritório do Dr. Marlon, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando reparo na
rua Princesa Izabel com rua Firmino Fernandes, no bairro, Paraíso Cacerense, fez indicação à Secretaria de
Obras, solicitando patrolamento na estrada que dá acesso ao Morro da Cruz, fazenda do Sr. Ronaldo Monteiro,
Fazenda do Marcelo e do Sr. Ivam, fez Moção de Congratulação, em face da Senhora Josy Madruga- Secretária
de Turismo e toda sua Equipe, parabenizando pela organização do Carnaval que fez no Salão Paroquial, para às
famílias, em discussão. O Vereador Robson Machado, parabenizou o Vereador por sua Moção, disse que essa
Moção é muito importante por proporcionar alegria às famílias Rioverdenses, mencionou que teve muito apoio
dos empresários do Município. O Vereador Carlos Pontes, parabenizou o Vereador por sua Moção, pediu para
fazer inclusão da Sra. Tamy, Carlinhos do Esporte e Geraldo do Esporte que fizeram parte da organização,
desse grande Evento, disse que teve a presença de mais de cinco mil pessoas, parabenizou a Secretária Josy
Madruga, falou que acompanhou a organização desse evento, parabenizou o Jacaré do Brejo que fez
maravilhoso Show para às crianças. O Vereador Yhgor Chagas, parabenizou o Vereador por sua Moção,
parabenizou a Secretaria de Obras, que também ajudou na organização, mencionou que não participou desse
evento, mas reconhece um ato feito com muita segurança, comentou a união do Prefeito Réus junto com sua
equipe para à organização desse Evento, falou que teve Carnaval para todos, parabenizou o Vereador Joanes
por seu Evento no CTN. O Vereador Joanes Pimentel, cumprimentou a todos, parabenizou o Vereador por sua
Moção e toda equipe pela organização do Evento, mencionou que a Josy Madruga tentou trazer um evento para
o Município mas não conseguiu o apoio necessário, mas conseguiu junto com sua equipe trazer o evento para as
crianças. O Vereador Lauro Marchezan, parabenizou o Vereador Joanes, pelo excelente carnaval que fez no
Clube do CTN, falou que tem que ter carnaval para todos, parabenizou a Secretária de Turismo e toda sua
equipe pelo evento do carnaval, parabenizou os garis pela colaboração na limpeza, não havendo mais
discussão, colocou em votação, a mesma foi aprovada por unanimidade. O Vereador Nivaldo Henrique Pereira
de Almeida, cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando manutenção da estrada que
dá acesso ao Assentamento FAMA, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando reparos na estrada do
Colégio Rural, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando reparos da Rua Ida Colengui Stival, no bairro  da
Exposição, próximo ao Bar do Maringá. O Vereador Yhgor Chagas Correia de Melo, cumprimentou a todos,
comentou sobre a Moção que fez à funcionária pública Andréia, comentou sobre suas indicações, pediu ao
Prefeito Municipal, para olhar para os bairros que não tem asfalto, devido as chuvaradas, parabenizou todas as
Igrejas que fizeram um trabalho Eclesiásticos no feriado do carnaval. O Vereador Carlos da Rocha Pontes,
cumprimentou a todos, reforçou suas indicações anteriores, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando
lâmpadas de LED nas ruas do Bairro Jardim Semíramis, comentou sobre a construção do Posto de Saúde no
Bairro Jardim Semíramis, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando patrolamento e cascalhamento  nas
ruas do Bairro Jardim Semíramis, fez indicação à Secretária de Obras, solicitando manutenção da extensão da
Av. Getúlio Vargas na Beira Rio no fundo do Delei bebidas, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando
manutenção de lâmpadas na Rua Terenos nº 235, bairro Ouro Verde e na Rua José Correia nº 21, bairro Nova
Esperança. A Vereadora Vanilda Lopes dos Santos, cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de
Obras, solicitando um redutor de velocidade na rua José Bonifácio que dá acesso a Rua Ipiranga, fez indicação à
Secretaria de Obras, solicitando manutenção do cruzamento da rua Inimã de Lara Rocha com a Av. Ida
Colengue Stival lateral com o Posto Pasoline, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando um parquinho
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infantil no Ginásio de Esportes, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando redutor de velocidade na Av.
Almir Sater em frente ao Bar da Léia, no bairro Nova Esperança. O Vereador Washington Jefferson de Castro,
cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando revitalização do prédio da antiga escola
Rural da Colônia São Luiz, para um Posto de Saúde, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando construção
com urgência de quebra molas na rua  principal da Colônia São Luiz, mandou um abraço a todos os moradores
da Colônia São Luiz, comentou sobre a solicitação de melhorias às Ruas do bairro Jardim Semíramis e estradas
da Colônia São Luiz, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando manutenção da Ponte próxima a Fazenda
Buritizal é ponte próximo ao Sr. Bacará. O Vereador Robson Rodrigues Machado, cumprimentou a todos,
parabenizou a todas as Secretarias que colaboraram com o carnaval na Matinê para as crianças no Salão
Paroquial, comentou sobre suas indicações, pediu colaboração dos moradores para não jogarem entulhos no
Motodromo, comentou sobre suas Moções feita para os frigoríficos de Rio Verde., comentou que até o momento
não foi feito mata burros nas fazendas do Pindaivão. O Vereador Joanes Pimentel Vieira, cumprimentou a
todos, reforçou suas indicações anteriores, fez indicação à AGETRAN, solicitando pinturas dos quebra-molas e
demais sinalizações da Rua Francisco Eriberto Vera, bairro Campo Alegre, fez indicação à Secretaria de Obras,
solicitando patrolamento urgente na Rua Da Pátria, nº 141, no Bairro Semíramis. O Vereador Amauri
Olartechea, cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando a construção de um bueiro
na rua Almirante Barroso esquina com Rua Maria Emília bairro Nova Rio Verde, fez indicação à Secretaria de
Obras, solicitando que instale guarde rey junto as pontes no bairro Nova Rio Verde, fez indicação à Secretaria de
Obras, solicitando limpeza de todos os bueiros da cidade, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando com 
urgência  a manutenção da Rua Israel Alves Pereira, no Bairro Coronel Manoel Mariano, fez indicação à
Secretaria de Finanças, solicitando uma Campanha de transferência de emplacamentos de veículos,
Denominada Minha Placa e daqui. O Vereador José Armando da Fonseca, cumprimentou a todos, fez
indicação à Secretaria de Obras, solicitando que faça reparos da Rua Rio Verde até Av. Das Nações, centro, fez
indicação à Secretaria de Turismo, solicitando que seja concluída com urgência a pista de Atletismo do Estádio
Municipal, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando a sensibilidade das quatros pontes da cidade,
principalmente para as pessoas que andam de cadeiras de rodas. GRANDE EXPEDIENTE: O
Vereador Laurindo Luiz Marchezan cumprimentou a todos e começou pontuando sobre sua indicação à
Secretaria de Obras e ao Prefeito Municipal Réus Antonio Sabedotti Fornari pedindo a instalação de quebra-
molas elevado na Avenida Eurico Sebastião Ferreira, sentido ao “Sete Quedas” em frente ao escritório do Dr
Marlon e também vindo do Posto “Mais Você” em frente a feira, o que trará mais segurança para quem trafega
por ali, solicitou também à Secretaria de Obras para que faça reparos na Rua Princesa Isabel que nasce na Rua
Fermino Fernandes no Bairro Paraíso Cacerense, por causa da Precariedade e dificuldade de locomoção.
Comentou sobre a indicação feita à Secretaria de Obras pedindo o patrolamento na região do Morro das Cruzes,
que dá acesso a algumas fazendas da região e estavam com dificuldade no tráfego, mas já foi enviada uma
Patrola ao local. Disse sobre sua Moção em nome da Secretária de Turismo Josi Madruga parabenizando a
todos que ajudaram e participaram do evento que foi feito no feriado de carnaval, e também parabenizou o
Vereador Joanes Pimentel Vieira por ter feito o carnaval no CTN, onde haviam muitos jovens se divertindo e
demonstrou sua alegria pela volta do carnaval de salão como era feito antigamente. Se colocou à disposição da
Comunidade, e pediu mais uma vez ao Secretário de Obras para dar uma assistência aos bairros que estão
passando por dificuldade por conta da precariedade nas ruas. Por fim agradeceu e desejou uma boa semana a
todos. O Vereador Nivaldo Henrique Pereira de Almeida cumprimentou a todos, e agradeceu a Deus pela
oportunidade de estar ali mais um dia trabalhando em contato com a população. Mandou um abraço especial ao
seu primo Juninho “Bochecha”  junto ao Carlitão que se encontram na colheita de soja na Fazenda Santa Rita
cuja a propriedade é do Dr Nelson Tavares, é uma grandes pioneiras de lavouras do município, todo ano gera
mais emprego e renda direta e indiretamente para a cidade, citou que tem bons amigos e se sente em casa
quando está por lá. Comentou que vai a Brasília nos próximos dias e irá levar pedidos aos gabinetes, entre eles o
pedido do patrão do Clube de laço de Rio Verde, Junior Chincha, junta a sua diretoria, que vai ser direcionado ao
Deputado Federal Beto Pereira, onde solicitam um valor de aproximadamente quatrocentos mil (R$400.000,00) a
meio milhão de reais (R$500.000,00) para serem investidos no clube de laço. Aproveitou para parabenizar as
mulheres pelo Dia Internacional da Mulher em nome da Vereadora Vanilda, da Professora Margarete que é uma
pessoa assídua e participativa nas sessões e nas ações do Município e também em nome da sua mãe Laura.
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Falou sobre sua homenagem para o Dia Internacional da Mulher que foi feita para a Professora Katiane
Rodrigues de Lara diretora da Creche Venância que tem um vasto currículo profissional na área da educação.
Articulou sobre suas cobranças às Secretarias, que já existem há bastante tempo e deveriam ter conhecimento
dos problemas reais que enfrentam. Destacou que há mais de um ano as estradas vêm sofrendo com
dificuldades e questionou por que os planejamentos não são executados de forma mais eficaz, ressaltando a
importância dessas cobranças. Por fim, agradeceu, desejou um ótimo final de semana a todos e reforçou os
votos de um feliz Dia das Mulheres e um mês de março abençoado. O vereador Flávio Roberto Alves de
Brito passou a presidência para o 1° Vice-Presidente Joanes Pimentel Vieira para resolver assuntos pessoais.
O vereador Yhgor Chagas Correia de Melo iniciou sua fala cumprimentando a todos e destacando a
importância da comunicação da Câmara, mencionando o trabalho da Rádio Campo Alegre FM e seus
responsáveis. Fez uma solicitação à Secretaria de Finanças, pedindo a ampliação do horário de atendimento da
tributação municipal, especialmente durante o período do IPTU, já que atualmente funciona apenas até às 13h.
Ressaltou a importância do Dia Internacional da Mulher, teceu elogios a elas e principalmente a sua mãe e
esposa, destacou a necessidade de maior representatividade feminina na política e reconheceu o trabalho das
mulheres no serviço público, principalmente nas áreas de saúde e assistência social. Citou que o prefeito tem
secretarias comandadas majoritariamente por mulheres e incentivou maior participação delas na política.
Parabenizou a Secretária de Turismo, Josi Madruga pela Matinê de Carnaval para as crianças, e o vereador
Joanes Pimentel Vieira pela organização do carnaval no CTN, destacando que grande parte dos recursos vieram
de contribuições externas e não do poder público. Mencionou também o professor Carlinhos, reconhecendo sua
contribuição para o esporte e a cultura no município. Informou que a Câmara realizará uma sessão solene no dia
10 de março, homenageando 11 mulheres de destaque na sociedade. Sua indicada é a Dra. Sílvia, psicóloga do
CAPS, que teve papel fundamental na implementação do atendimento de saúde mental na cidade. Reforçou a
importância da participação feminina na política, incentivando mais mulheres a se envolverem nos projetos do
município, e por fim se colocou à disposição de todos e agradeceu. A Vereadora Vanilda Lopes dos
Santos iniciou sua fala cumprimentando a todos e parabenizando as servidoras da Câmara pelo Dia
Internacional da Mulher, mencionando sua assessora Ana Souza e desejando que Deus abençoe a todas com
sabedoria. Solicitou ao Secretário de Obras, Ernani Fonseca, a recuperação de ruas nos bairros da cidade, com
destaque para o bairro Semírames, que enfrenta sérias dificuldades de tráfego. Informou que está pesquisando
no Código Municipal a responsabilidade sobre um problema relatado por uma cidadã, para que a solução seja
encaminhada corretamente. Comunicou que já entrou em contato com a Energisa e com o Secretário de Obras
Ernani para resolver a questão apresentada por Dona Gertrudes, moradora do bairro Campo Alegre. Enviou uma
indicação solicitando a implantação de um redutor de velocidade na Rua Ipiranga com José Bonifácio, após um
acidente ocorrido no local. Parabenizou a Secretária de Turismo, Josi Madruga, e sua equipe pela organização
do Carnaval Municipal, destacando a alegria e a participação das famílias. Reconheceu o trabalho do vereador
Joanes Pimentel Vieira, organizador do carnaval no CTN, e do vereador Flávio Brito, pela apresentação no
evento de carnaval para as crianças. Enviou agradecimentos à Rádio Campo Alegre FM, pelo trabalho eficiente
na transmissão das sessões. Homenageou todas as mulheres pelo Dia Internacional da Mulher, mencionando
sua mãe Eva, suas irmãs Vanda, Maria e Vilma, e as outras mulheres de sua família. Informou que a Câmara
realizará uma sessão solene no dia 10 de março, homenageando mulheres de destaque. Sua indicada é a Ana
Maria, Secretária de Assistência Social, pelo trabalho desenvolvido com crianças e pela promoção da cultura por
meio de projetos sociais. Reforçou a necessidade de mais mulheres na política, incentivando a participação
feminina nos processos de decisão. Colocou-se à disposição da comunidade e afirmou que juntas, as mulheres
fazem a diferença. Agradeceu a todos, desejou uma semana abençoada e reafirmou seu compromisso em
buscar recursos e melhorias para a cidade. O Vereador Joanes Pimentel Vieira passou a presidência para o 2°
Vice-Presidente Robson Rodrigues Machado para resolver assuntos pessoais. O Vereador Washington
Jefferson de Castro iniciou sua fala reafirmando seu compromisso com a população e destacando seu trabalho
com o Gabinete Móvel, que busca atender as demandas diretamente nas comunidades. Relatou sua visita à
Comunidade São Luís, onde ouviu as necessidades dos moradores. Solicitou à Igreja Matriz que retome as
missas na comunidade, reforçando a importância da fé para fortalecer os laços comunitários. Destacou a atuação
da Vigilância Sanitária, agradecendo ao Deputado Lucas de Lima pela emenda de R$120.000,00 (cento e vinte
mil reais) para a instalação de ar-condicionado na Escola Thomás Barbosa Rangel e pela autorização da

PÁGINA 5 DE 10

DOC: 



solicitação de uma caminhonete para a Vigilância Sanitária, que auxiliará nos atendimentos em fazendas,
especialmente nas campanhas de vacinação. Informou que a Energisa respondeu positivamente ao ofício sobre
a troca de transformadores. Mencionou a necessidade de estacionamentos para motos, melhorias na
acessibilidade das escolas e enviou um abraço especial às mulheres, citando sua mãe e sua esposa. Comentou
sobre a importância dos cuidados com pessoas acamadas, mencionando a experiência de utilizarem óleo de
girassol para evitar lesões em quem usa fraldas e mandou um abraço ao Dr Vanderlan que atende acamados.
Destacou a precariedade das estradas rurais onde passam ônibus escolares, mencionando problemas na ponte
próxima à Fazenda Buritizal e em outra passagem que considera uma pinguela, onde os moradores chegam a
atravessar por baixo da estrutura. Relatou sua visita às margens do rio durante o carnaval, reforçando a
importância de preservar o meio ambiente, já que turistas de outras cidades valorizam a limpeza dos rios locais.
Enviou um abraço aos coletores de lixo, mencionando que apenas um caminhão atende a região, o que gera
dificuldades para a equipe, e ressaltou que podem contar com ele para essa demanda. Pediu a retomada da
ambulância no Hospital Municipal Paulino Alves da Cunha, relatando sua experiência ao ajudar idosos com
dificuldades de locomoção. Parabenizou o Jacaré do Brejo por sua apresentação de carnaval e o vereador
Joanes pela realização do carnaval no CTN, destacando que foi feito com recursos próprios. Informou sobre um
evento voltado para mulheres nos dias 12 e 14 de março, no Posto de Saúde do Paraíso Carcerense, e
parabenizou todas as mulheres pelo Dia Internacional da Mulher. Finalizou reafirmando seu compromisso com a
população, desejando um bom final de semana e reforçando seu lema de trabalho com simplicidade, humildade
e dedicação ao povo. O Vereador Robson Rodrigues Machado passou a presidência para o 1° Vice-Presidente
Joanes Pimentel Vieira para que ele pudesse fazer o uso da palavra. O vereador Robson Rodrigues Machado
cumprimentou a todos e parabenizou as mulheres pelo Dia Internacional da Mulher, destacando a importância
delas em todas as áreas da sociedade. Citou sua mãe, Dona Maria, e suas irmãs, agradecendo pela força e
dedicação. Agradeceu ao Secretário de Obras, Ernani, pela manutenção realizada na região do Pindaivão,
atendendo sua solicitação. Parabenizou a juventude católica, mencionando Carlos, da Comunidade Nossa
Senhora Aparecida, pelo segundo louvor de jovens realizado no carnaval e anunciou o envio de um ofício de
reconhecimento pelo evento. Destacou a importância das igrejas no resgate de jovens e famílias, mencionando
tanto a Igreja Católica quanto as igrejas evangélicas, como a Igreja Batista Céu Azul e Batista Tradicional.
Parabenizou o vereador Joanes Pimentel Vieira pela realização do carnaval no CTN e destacou o trabalho da
Secretária de Turismo, Josi Madruga, do Superintendente de Esportes, Professor Carlinhos, e das equipes de
Cultura e Obras pela organização e limpeza do evento. Informou que esteve no gabinete do presidente da
SANESUL, Renato, acompanhado do vereador Yhgor Chagas, e solicitou a instalação de um bebedouro na
ciclovia de Rio Verde. O pedido foi bem recebido e a instalação será avaliada, beneficiando a população que
utiliza a ciclovia para caminhadas e exercícios. Relatou que enviou um ofício ao Deputado Federal Humberto
Rezende Pereira, solicitando recursos para a construção de uma praça no bairro Jardim dos Estados, com
academia ao ar livre, atendendo à demanda da comunidade. Reforçou que espera uma emenda para viabilizar a
obra e melhorar a qualidade de vida dos moradores. Mencionou sobre a moção de congratulação feita aos
frigoríficos BrazFrig e MS Boi. Destacou a importância da abertura, que gerou empregos e movimentou a
economia local. Mencionou que a empresa já emprega quase 300 funcionários e que sua instalação fortalece o
comércio de Rio Verde. Parabenizou os empresários envolvidos e reafirmou o compromisso da Câmara em
buscar incentivos para atrair novos investimentos ao município. Anunciou sua homenagem à agente de saúde
Helena Portilho, no Dia Internacional da Mulher, destacando seu pioneirismo na profissão. Mencionou que
gostaria de homenagear mais mulheres, mas que todas devem se sentir representadas na escolha. Finalizou
agradecendo às mulheres que participaram de sua campanha e reafirmou seu compromisso com a população.
Enviou um abraço à vereadora Vanilda Lopes dos Santos e a todas as mulheres de Rio Verde, desejando um
bom final de semana. O Vereador Joanes Pimentel Vieira passou a presidência para o 2° Vice-Presidente 
Robson Rodrigues Machado para que ele possa fazer o uso da palavra. O Vereador Joanes Pimentel
Vieira iniciou sua fala agradecendo ao presidente em exercício, Vereador Robson Rodrigues Machado. Destacou
o Primeiro Matinê Rio Verde Folia, evento voltado para as crianças e suas famílias, parabenizando o Jacaré do
Brejo pela apresentação e agradecendo a Secretária de Turismo, Josi Madruga, a Superintendente, Tami ao
Superintendente de Esportes, Carlinhos, e toda a equipe envolvida na organização. Agradeceu ainda à
Secretaria de Obras, bem como às garis que realizaram a limpeza do local. Comentou sobre a realização do
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Carnaval no CTN, destacando que o evento foi feito com apoio de parceiros e sem uso de dinheiro público,
ressaltou que o evento teve som automotivo regulado, DJs voluntários e ocorreu sem incidentes. Parabenizou
Kelvin, presidente do CTN, e toda a equipe envolvida, além de agradecer a presença de visitantes de outras
cidades, como Pedro Gomes, Campo Grande e São Gabriel do Oeste. Agradeceu também aos brigadistas,
seguranças, Polícia Militar e Polícia Civil, que garantiram a segurança do evento. Ressaltou que, no próximo ano,
a intenção é realizar um carnaval para todos os públicos, possivelmente na Praça das Américas, devido à
localização central. Parabenizou todas as mulheres pelo Dia Internacional da Mulher, destacando sua esposa
Andreia Dal Pizzol e reconhecendo a importância das mulheres no funcionamento da cidade, especialmente
aquelas que atuam na saúde, educação, assistência social e obras. Anunciou que, na próxima segunda-feira,
será realizada uma reunião para discutir melhorias no transporte escolar dos alunos que estudam em Coxim e
reforçou a importância desse apoio, pois os alunos representam o futuro do município. Finalizou enviando
abraços à Fazenda Nossa Senhora Aparecida, agradeceu o trabalho de todas as Secretarias e reafirmou seu
compromisso com a população, colocando-se à disposição e agradecendo a todos. O Vereador Flávio Roberto
Alves de Brito retornou à presidência. O Vereador Amauri Olartechea cumprimentou a todos e convidou as
mulheres de Rio Verde para participarem de um evento em homenagem ao Dia Internacional da Mulher, que
será realizado no sábado, na Praça das Américas, a partir das 14h, organizado pela Secretaria Municipal de
Assistência Social. Parabenizou  em nome da sua sogra, Dona Vilma Rondon todas as mulheres pelo seu dia,
destacando a importância da mulher na família, no trabalho e na sociedade. Informou que a Câmara Municipal
enviou uma Moção de Apoio ao Congresso Nacional, Senado Federal e Câmara dos Deputados, manifestando-
se contra a resolução do CONANDA N° 58 sobre o aborto, enfatizando que a vida é um direito constitucional e
deve ser preservada. Alertou sobre o aumento dos casos de dengue e pediu a colaboração da população para
combater os focos do mosquito transmissor. Incentivou um mutirão de conscientização, destacando que
pequenos hábitos semanais podem evitar a proliferação do mosquito, incentivou as crianças a se tornarem
"pequenos heróis", ajudando os pais a eliminar locais de água parada. Anunciou que sua homenageada na
Sessão Solene do Dia da Mulher será Luciane Bezerra da Silva Freitas (Lu Massagem), destacando seu trabalho
na massoterapia e psicoterapia, ajudando as pessoas a se reconectarem com o corpo e a aliviar tensões. Falou
sobre o crescimento do município e parabenizou a abertura dos frigoríficos BrazFrig e MS Boi, mencionando que
a geração de empregos fortalece a economia local, no entanto, destacou a dificuldade de encontrar mão de obra
qualificada e propôs a criação de estratégias, em conjunto com a Associação Comercial e a população, para
capacitar trabalhadores e preencher as vagas disponíveis. Finalizou reafirmando seu compromisso com a
população e desejando que Deus abençoe os lares, o comércio e o campo de Rio Verde. Colocou-se à
disposição da comunidade para continuar trabalhando em prol do desenvolvimento da cidade. O Vereador Flávio
Roberto Alves de Brito passou a presidência para o 1° Vice-Presidente Joanes Pimentel Vieira para que
possa resolver assuntos pessoais. O Vereador José Armando da Fonseca cumprimentou a todos e agradeceu
a Deus por mais um momento na Tribuna. Falou sobre sua indicação onde pede melhorias na Avenida das
Nações, devido às dificuldades de trânsito na região central da cidade, pediu ao Prefeito e ao setor de Esporte a
conclusão da pista em volta do Estádio Municipal, para viabilizar uma Olimpíada Especial da APAE na região
norte. Solicitou acessibilidade nas quatro pontes de concreto que cruzam o rio, com a recuperação das telas de
proteção, garantindo mais segurança à população. Agradeceu ao Prefeito Réus Antonio Sabedotti Fornari e ao
Secretário de Obras Ernani pelo patrolamento da Estrada da Colônia Paredes, facilitando o escoamento da
produção de soja dos produtores rurais da região. Parabenizou a Prefeitura e a Secretária de Turismo, Josi
Madruga, pelo matinê cultural de carnaval, destacando a participação da Liga do Bem, do Vereador Flávio Brito,
com esportes radicais, e da APAE, que esteve presente no evento e mencionou que mais de 5.000 pessoas
participaram. Parabenizou as mulheres pelo Dia Internacional da Mulher, destacando três mulheres de sua vida:
sua mãe, Maria Florentina (84 anos), sua esposa Dora e sua filha Natali. Anunciou que sua homenageada na
Sessão Solene do Dia da Mulher será Professora Aurelina, esposa do saudoso Vereador Serrinha, por sua
dedicação à educação no município. Destacou que a maioria das homenageadas são servidoras públicas,
reconhecendo o trabalho e a dedicação das mulheres no serviço público municipal. Enviou um abraço à
moradora Noêmia, do bairro da Exposição, que acompanha as sessões, e mencionou o projeto de construção de
uma ponte ligando a região dos frigoríficos, que aguarda aprovação do governo estadual. Finalizou agradecendo
a Deus, enviando um abraço a todos e reforçou suas homenagens à Semana da Mulher. O Vereador Flávio

PÁGINA 7 DE 10

DOC: 



Roberto Alves de Brito retornou a presidência. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito agradeceu a
audiência e presença de todos e não havendo mais nada a tratar declarou encerrada a Sessão Ordinária do dia
Seis (06) de Março do Ano de Dois Mil e Vinte e Cinco (2025). Autorizou que lavrasse esta Ata que depois de lida
e achada conforme será aprovada e assinada pelo Presidente, 1º Secretário e demais Vereadores presentes.
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Flávio Roberto Alves de Brito –Presidente
 
 
 
 
Joanes Pimentel Vieira – 1º Vice-Presidente
 
 
 
 
Robson Rodrigues Machado– 2º Vice-Presidente
 
 
 
 
Amauri Olartechea – 1º Secretário
 
 
 
 
José Armando da Fonseca – 2º Secretário
 
 
 
 
Carlos da Rocha Pontes
 
 
 
 
Laurindo Luiz Marchezan
 
 
 
 
Nivaldo Henrique Pereira de Almeida
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Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 619/2025   Aprovada

2 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO 7/2025   Aprovada

3 - Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO7/2025

  Aprovada

4 - Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO7/2025

  Aprovada

5 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO 9/2025   Aprovada

6 - Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO9/2025

  Aprovada

7 - Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO9/2025

  Aprovada

8 - Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final   Aprovada
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Matéria Status

PROJETO DE LEI : DECRETO LEGISLATIVO2/2025

9 - Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO3/2025

  Aprovada

10 - DOCUMENTO : Moção::Congratulação-3/2025   Aprovada

11 - DOCUMENTO : Moção::Congratulação-10/2025   Aprovada

12 - DOCUMENTO : Moção::Moção de Apoio-11/2025   Aprovada
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